

免费师范毕业生就业工作会议在京召开,教育部强调——

确保首届免费师范生到中小学任教

据中新网报道 10月22日,免费师范毕业生就业工作会议在北京召开,要求确保首届免费师范毕业生到中小学任教。

首届2007级免费师范生目前已经进入为期半年的教育实习阶段,10807名学生在908所中小学进行实习,即将于2011年夏季正式毕业。为了确保免费师范生到中小学任教,中央领导同志多次作出重要指示,国务院办公厅文件明确规定:“有关省级政府要统筹规划,做

好接收免费师范毕业生的各项工作,确保每一位到中小学校任教的免费师范毕业生有编有岗。”

教育部副部长陈小娅在会上指出,做好免费师范生就业工作,关系到师范生免费教育试点工作的成败。各省要在省政府统一领导下,成立教育、人力资源和社会保障、机构编制、财政等部门组成的工作小组,强化部门协作,明确责任要求,形成各负其责的工作机制。各级

教育行政部门要积极主动做好组织协调工作,牵头负责就业指导、落实工作岗位、办理派遣和接收工作。要采取切实有效措施,保证就业工作公开、公正、透明,保证免费师范生优先就业。

陈小娅强调,各地要妥善处理免费师范毕业生就业工作中遇到的具体政策问题,特别是在回生源省任教、公开招聘考试、服务农村教育、跨省区任教、专业对口、继续深造等问题

上要按照中央文件精神,妥善处理。部属师范大学要加强与各地教育行政部门和用人单位的沟通,配合做好免费师范毕业生就业工作。认真抓好毕业生就业指导 and 毕业教育,让学生更加热爱教育事业,更加坚定职业操守,立志长期从教、终身从教。同时,各地要加强监督和管理,建立督查机制;要加强宣传和引导,营造全社会关心支持免费师范毕业生就业的良好舆论氛围。

我省培训儿童营养师

本报讯(实习生 陈淑兰)我国0~12岁儿童约有3亿多,儿童营养健康一直备受社会关注。10月23日,我省首个儿童营养管理师培训班正式登陆长沙开班授课,传授科学育儿之道。

我国居民整体营养知识水平偏低,儿童营养保健、喂养等相关知识严重缺乏。很多家长认为“改善营养就要吃保健品”、“山珍海味、鸡鸭鱼肉就是营养”……形成错误、片面的膳食观和营养观。儿童肥胖症等因营养产生的疾病增加,社会对儿童营养管理师的需求急剧增长。我省首个儿童营养管理师培训班,由营养与卫生学专家教授按教学大纲规定的学时授课,采用面授、网络加实践的培训方式,确保教学质量。10月23日在柳叶岛新职教育培训中心举行了开学典礼。第二期儿童营养管理师培训班将于11月中旬开班。

人力资源专家湖大论道

本报讯(记者 饶平平)10月22日,2010中国人力资源发展与管理论坛在湖南大学工商管理学院召开。来自全国各地的管理学者、人力资源专家、企业人力资源高管、MBA学员等约300多人共聚一堂,以“变·赢未来——大变革时期的企业人力资源管理之道”为主题各抒己见。

经历2008年全球金融危机全面薪资下调和2009年持币待聘的“用工荒”后,2010年的中国人力市场,正进入由被动应对到主动变革的全新时代。为应对急剧变化的市场环境,本次论坛旨在洞察机遇与难题,寻求正确的人力资源管理方法,最终实现企业稳步发展。辩论中,湖大工商管理学院博士、教授姚艳艳的发言折服了众人。她认为虽然目前中原地区人力资源管理的发展落后于沿海、北京等地,但十七届五中全会提出要由国富到民富,将来经济会进一步发展,人力资源竞争定会更加激烈,这是中国人力资源管理发展的大好时机。她提出,作为一名合格的人力资源主管,要会科学识人,合理用人,善于全面留住人才。

未成年人成长论坛长沙开讲

让所有未成年人都快乐成长

国家级心理咨询师现场支招

本报讯(记者 刘伟丹 通讯员 张璞)在我国3.67亿未成年人中,超过3000万人不同程度地存在心理问题,特别是儿童青少年心理问题快速上升。

10月22日,第二届中国(长沙)未成年人成长论坛暨第二届学校心理健康教育论坛,在长沙市南雅中学举行。教育及心理学方面的专家们,通过与家长、学生们面对面的交流,答疑解惑,在防范心理危机,保障学生身心健康,处理师生和亲子沟通问题等方面给予科学指导。

提到心理危机时,中科院驻北川中学心理医生张玲在论坛上展示了一幅图:碧蓝的天空下起了血红色的大雨,横亘在雨中的是一颗黑色的心。画面充斥着失落与低沉。这是一个年仅15岁的孩子描绘的内心世界。“作画的孩子因为家庭变故,父亲离他而去。由于没有得到及时的心理疏导,他最后频繁离家出走,生活完全失控。”张玲说,其实只要老师、家长及时对孩子进行疏导,这个孩子的心理问题可以解决。国家二级心理咨询师、长沙市一中学生工作处主任彭健也表示,青春期也称之为“暴风骤雨期”,孩子们自我意识强,看问题不够全面,最大的表现就是情绪危机。老师、家长在日常生活中要细心观察,一旦发现苗头,就要第一时间给予疏导。

师生之间、亲子之间难于沟通,成为当今普遍的社会问题。上海心理专家杨敏



第二届中国(长沙)未成年人成长论坛现场。张永祥 摄

毅介绍说,学生最基本的要求就是尊严,和孩子的沟通,最重要的是要理解、信任孩子,用真心换取孩子的信任,这也是保证沟通顺畅的基石。

论坛展示了长沙在开展未成年教

育等方面的经验和体会,共同探讨了未成年人思想道德建设工作中的新思路、新方法、新理论。长沙市副市长何寄华表示,要让所有未成年人都能快乐学习,健康成长。

北大校长推荐制全国推行

符合条件考生11月开始申请 录取时享受降30分优惠

本报讯(记者 刘伟丹)去年底,北京大学中学校长实名推荐制率先在北京、浙江、江苏、湖南等13个省(自治区、直辖市)试行,39所省级重点中学获得了推荐资格。今年,北京大学将实名推荐制扩展到全国。本月底,北大将公示具有校长推荐资质的中学及校长名单。11月符合报考条件的考生可申请。

获得“实名推荐”资质的中学校长,可向北京大学推荐综合素质全面、学科成绩突出、

志向远大、具备发展潜力、社会责任感强的高中毕业生。具有资质的中学,如当年没有符合推荐条件的学生,可以不推荐,所具有的资质将自动延续。北大根据所推荐学生的具体情况,安排相关学科的专家组进行审核。合格者将免于参加笔试而直接进入面试,面试合格者在高考录取时将享受北京大学一批次录取线下降30分录取的政策。去年,在共计92个推荐名额中,有90人获得了推荐,进入自主

招生面试环节并面试合格。我省推荐的4位学生均获得了北大录取资格。

具有推荐资质的中学须在本校校园网或公告栏显著位置对校长实名推荐的学生信息以及推荐理由进行为期一周的公示。如存在弄虚作假等情形,一经发现,立即取消中学及校长的推荐资质。获推荐的学生,如存在弄虚作假等情形,一经发现,立即取消学生的资格。

湘潭纪念 抗美援朝60周年

本报讯(刘仕红 余强)10月23日,湘潭市延安精神研究会举行“抗美援朝,保家卫国”专题报告会。研究会会长陈中虎介绍,组织此次会议旨在提高青少年和人民群众思想道德建设水平,使以爱国主义为核心的民族精神,以改革开放为核心的时代精神,成为毛主席家乡实现“两个率先”的强大动力。